

Консультация для родителей «Креативные дети»

Г.В. Самойлова, воспитатель
МКДОУ ДС № 15 «Сказка» с. Высоцкое

Креативность-это способность к творчеству, которая может проявляться в самых разных видах деятельности. Детская креативность-это естественное состояние ребенка, лишенного стереотипов. Все без исключения дети талантливы. Кто то показывает хорошие результаты в спортивных состязаниях, кто-то поет, другой с удовольствием танцует, увлеченно рассказывает друзьям о волшебных мирах и сказочных эльфа, демонстрируя богатое воображение. Многие дети с удовольствием рисуют и лепят, играют в детском театре. Что нужно сделать, чтобы талантливый ребенок не вырос в бездарного взрослого? Прежде всего-пробудить в ребенке фантазию и развивать ее, не просмотреть зачатки тех или иных способностей, особого таланта к каким-то видам творческой деятельности. Первые ростки творчества проявляются в рисовании, лепке, аппликации, если для этого созданы специальные условия.

Значение творчества для ребенка трудно переоценить. Ведь это возможность определения и выражения себя и своего отношения к окружающему миру. Перед поступлением в школу эта тема вновь обретает актуальность. Многие родители, помимо учебы, стараются загрузить ребенка посещением различных кружков и секций, стремясь дать ребенку все самое лучшее, серьезно полагая, что таким образом растят всесторонне развитую личность. Но они забывают о том, что нагрузка на первоклассника и так слишком велика. Поэтому сначала необходимо выяснить, что для вашего ребенка является приоритетным, а что пока может подождать.

Поддерживайте дома необходимую ребенку творческую атмосферу, давайте ребенку возможность для созидания, творите вместе с ним. Ребенок, лишенный положительного выхода творческой энергии, может уйти в агрессивное поведение.

Природная одаренность ребенка проявляется довольно рано, но то в какой степени разовьется его творческий потенциал, во многом зависит от семьи. Семья способна развить или загубить творческие способности ребенка еще в дошкольном возрасте. Развитие творческих способностей ребенка в семье имеет большое позитивное значение для развития ребенка в целом. Важно не упустить драгоценное время творческого общения с ребенком, поддержать его, организовать интересное взаимодействие всех членов семьи.

Как провести субботний вечер всей семьей? Возможны разные варианты.

1. Творческие проекты

Участие в создании общих картин и творческих композиций всей семьей вызывает у ребенка большую радость. Особое удовлетворение доставляет детям конечный результат работы, когда из совместных усилий и творчества рождается чудесное произведение. Темы работ могут быть самыми разнообразными и зависеть от конкретной ситуации. Например, совместное прочтение книги, интересная прогулка и т.д. Обсудите вместе замысел, композицию, ожидаемый результат работы.

Можно предложить использовать нетрадиционные способы рисования (рисование пальцем, штампами, поролоновой губкой). Использование для оформления работы разных видов подручных материалов (фантики, различные крупы, картинки из журналов, салфетки и т.д.).

2. Персональная выставка

Чтобы активизировать желание ребенка заниматься творчеством, можно устраивать домашние персональные выставки детских работ по рисованию, аппликации и показывать их родственникам и друзьям.

3. Домашний театр

Семейный театр-особая среда для развития творческих способностей детей.

Это ключ к нравственному развитию, который открывает новую грань деятельности, приобщает не только к искусству мимики и жеста, но и культуре общения. Драматизация служит для ребенка средством проявления артистических способностей, развития речи, морального опыта.

4. Волшебство на столе

Детская любознательность- один из шагов на пути развития творческого потенциала ребенка. Попробуйте разбудить ее волшебством на кухне.

Если родители научат ребенка не просто механически воспроизводить какие –либо действия, а дадут ему возможность самовыразиться, проявить инициативу, изобретательность, то таким образом они помогут раскрыться творческим способностям личности.

Воспитатель: Гриценко Л.Н.